UNN 6

ISVIAUATNATIZALTNSIAU (Solid Analytic Geometry)

Tuns@nusvirdadnseiludigl 3 48 WunsversuuAnilinnmsfinvisuadadin e
lusguu 2 7 szuufidaain 3 48 Uszneulumieszunu 3 udy Awndeiuuaziu 13endn szuuiin
(Coordinate Planes) loun sguiu XY szunu XZ wagszunu YZ szunuisanudaduluiuiniain

S8R AMULEUNTY 3 LAY AIRINTINULAZAY 1S8NILNUANA (Coordinate Axes) A kAt X wAu Y

o A

waghnuy Z wnuisawdnduiign O Sendnganuda (Origin) ssunuiidaudauinll 3 96 eendu 8 3
A1A (Octant) Asgu

SLUUNAARIN 3 4R
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6.1 30uU3N 3 A (The Point in Three-Dimensional Space)

v

[
LY v v [

LAUNAANIEIUFANUYINLANASEUIURNA (Coordinate Planes) Al
8UU XY (huuau) wie 2 =0

S2UU YZ (Wunea) 1o 7 = 0 way

(% '
U A

JPUU XZ (hum) e y =0

a 1 a

0 P(z,y,2) luuSall 3 87 13und1 Aidean (Rectangular Coordinates) o

a

z WuszezvaniieIaswneanszuy YZ

y Wusveyyinaniiinseaaneansyuny XZ uag
z JussesiaiimIemunganssuiy XY

lunselfis19eNATaNMuntIveIgn P §45u58n113n P(z,y,z) Felin1sduanisionis

FEMINANWANY (7,9,2) VOITIWIUITY AUYA P L5158n38UUH31 s8UuninaiIn (Rectangular

aa A o

Coordinate Systermn) Tu 3 ff Teunisegludgniafl 1 (First Octant) Fadunidlunuaveungll 3 16
wnuiiavisanuiianduuan

Faognafi 6.1.1 ﬁmLLamq%umauﬂﬂﬁaq@m%qﬁﬁﬁﬂL"ﬂu A(—3,4,1),B(3,—2,4) waz C(2,3,—4)
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A08199 6.1.2 VILAAITUNDUTYUTEUIUVDY 2 = 2
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798199 6.1.4 UAATUABUTHUTEUIUVDY 2y + 32 =6
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6.1.1 5292N195813199Ad0990 (Distance Between Two Points)

= 4 I~ 1
NquAnUN 6.1.1 1% P(z,,y,,2,) waz P(z,,1,,2,) Lﬂuqmama}mi@ 9 TPHENNTTNINIAEAD

0 L WPUUNUAIY ‘PIPZ‘ Ao

‘PIPQ‘ = \/(x1 B x2)2 + (yl B y2)2 + (zl B z2)2
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A98199 6.1.1.1 M TLYEN9TENINYAERI9A A(0,0,0) uazyn B(4,3,0)
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6.1.2 9ANINAUAYAUUEILYBE VB AT UATS

NQEHUN 7.1.2.1 61 P(z,y, 2) \Jugeiinanvesdiuvendunssiionyn P (z,,y,,2,) oz
W P(z,,y,,2,) wiazlai

:xl+:172 :y1+y2 z:ZI+Z2

x ) )
2 Y 2 2

NQURUN 6.1.2.2 01 P(z,y,2) UWUEIUVIEHILVBUAUATINTRNIN P (z,,9,,2,) Wag
v PP , ..,
P(z,,y,,2,) panludniain r = =/— uwdaglan
PP

2

r=2z +r(z,—=z)
y=vy, +r(y, —y)
z=2z +1(z,— z)

A0E199 6.1.2.1 JIMANINANVBIAIUVDUAUNTINTOUTENINYA A(1,2,3) wag B(3,—4,1)

163
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A9E199 6.1.2.2 JINNYARUIAIUVBIEIUVDAAUN TITIUUIAIUVR AN TN SENINR  A(1,3,—2)

waz B(7,6,1) soniludnsidiu 1:3

fetneil 6.1.2.3 T A(L,4,7) uag B(5,—1,11) 2amqn P feudsdiuveadunsilasfisnsdimes
AP :PB whitu 2: 3
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6.2 1unssluu3ndl 3 iR (The Line in Three-Dimensional Space)

Tuidell 1deensmaunisvesdunssluuiol 3 IR lagldanmeslunisiiansmn aunisiduns

W L Judunsesiiimgn P(z,,y,,2,) sasauiunnges 7 = <a,b,c> i P(z,y,2) Wugala 9 vy

dunse L agldnnwes 7 dadeuganiliadiugn P Sdwdsznauiu 7 = <x,y,z> wagnnes 7 @
= o a w P a1 ﬂ o “]:j -
Jeugaiuiaiuan P, ddwdszneudu 7 = <x0,y0,z0>
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A29819 6.2.1 WMANMSIAUATIIILLA P (1,2,3) vuiuiunnmes ¢ = <3,—4,7> waENIgAN

EuRsalfnnusTuy XY
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AQ0E19 6.2.2 NAUNTFUNTIINIUGA A(2,4,—1) wazqn B(5,0,7) wazfinnsanindunssidiiugg
(1,2,3) uazr1ugn (8,—4,15) wislyl
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A79819 6.2.3 MyuAANNSEUASY L, Uay L, Aol
L:x=1—-ty=14+t 2=1+4+2t

1

A L :x=2s,y=2+s2=3—3s

2

lne?l ¢ uay s WWumsfiwes amindnvendunsy L, uay L



UNN 6 LSVIAMAIATIETINTIHUY 169

(%

A29819 6.2.4 Mviualdunss L uay L, a9l L o =1+4t, y =5—4t, 2 = —1 + 5t uae

L:z=2+8,y=4—3t,2=5+1 Wil teR

2

N wWunse L uay L YU uiumnIoly U WduRss L uag L, fniunsolyl
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6.2.1 seEzn9angnsndadunseludsgiianuiin

nguijun 6.2.1 Wi d Juszezaminings Q ndudunss L 9n P {Jugandavudunsy

L nnwes 7 W Junnmasivuiunudunse L 1519970
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A79819 6.2.1.1 3N38EEN1INgA (1,1,5) Wdudunss Lz =1+t y=3—t, 2 =2t
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6.3 seuuludigdl 3 &im

nsUssgndvemanadsanasiaAyluniusvindiniiaseituligld 3 ifdnegramidaife

Y
& o U

anusaldmaunisvesszuulaeimuaeuly dall 9anilagauagtinmosNfamIniusTuIUKE09Aa1NYn

vuszunldlaeguussunuiieniu

NaeuN 6.3.1 f158utU S WWAn P(7,9,,2,) W P(z,y,2) \ugele 9 vussuiu S
WAZITUIU S FIRINAUINARS 7T = <a,b,c> wenauN133UNIlUvesaNnsIBIL fie

ar +by+cz+d=0
dlo a,b,c uaz d \Jumasi el a,b waz ¢ Lidugudndondu
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[

A79819 6.3.1 MAUMITEUIU S NEUA (3,0,7) WAZARINAULINABS 77 = <4,2,—5>
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v
o [y s

A19E19 6.3.3 WNAUNITTZUIUANINGA (1,—2,3) wazAIRINAULINKBINAVUIUAUTRLANTDITEUIY

rT—2y+3z=—1uwaz 3x+y=>5
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6.3.1 JUTENINIZUY

unieny 6.3.1 T N, uaz N, 11 Normal Vector 9945211 S, UAEsEUIU S, AUEIRY

YUTEVINTZUIU S, UarszUIU S, vanefeusenin N, uag N, laed

— —

N
cosf = —L—=
|, |

2
2
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6.3.2 LEUASINAAINITAANUVDITZUIU

IEUNVADITLUIUA UVUUAUILA DI ANULEND LaLTRUfnvaIIaaITeU U udUnTalY 3

4@ o1l N, uaz N, Wu Normal Vector agl@an N, x N, zunnmasnvuuduauni1siinain
ANSANNUVDITTUIU

A29819 6.3.2.1 WMFUNSLEURTITLANNNTANAIUVRITEUIY 4o — 2y + 42 — 10 = 0 uazszuny
3r—6y—22—2=0
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6.3.3 sv8EN19analudaszuy

NQUAUN 6.3.3 S38EN19TENINIA P (2,,7,,2,) WU az +by +cz+d =0 Ao
‘azo +by, +cz, + d‘
\/aQ LB 4l
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§79814 6.3.3.1 ﬁ]ﬂﬁ/i’li%&l%éldﬂmﬂﬁ]’]ﬂﬁm (2,—3,1) fuseuw 2z —3y —62—14 =0
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6.3.4 SZYTNTTHINTTUNVTVUIUNUEDITZUIU

NQUUN 6.3.4 S2ULVNTENINITZU az + by + ¢z + d, = 0 TusEUY

aa:+by+cz—|—d2:05’e]
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f79819 6.3.4.1 JIMTLYLWITLNINIZUIU 20 — 3y + 62 +1 = 0 Ausesunu

20 —3y+62+15=0
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6.4 N1SNATUIANWULVDINUNY

1%

NufmasaenduiuRalul3gl 3 97 Feedluvenves o, y waz 2z Jalzumluiu

Ax* + By’ +C2* + Day + Exz+ Fyz + G + Hy + Iz +J = 0
dlo A,B,C,...,J Jusasi Tunsinuiuinmdeaes s1asinnsandsd
- Qmﬁmaaﬁuﬁaﬁmmuﬁﬁm
- MsauImsTes iR
_ seufnvesiiuin

a

- YBULIAVDINUKY
6.4.1 YAFAYVBINUHINULNUNAR (Intercept)

[

lumsiasangedavesiuiifuwnuiiin X, YV uwag Z awisavilanad
fsaungadauny X Tvunual y =0 waz z = 0 Tuaumsiiuin

[

#A15uednuny Y i z =0 war z = 0 luaunisiui
#A15uedauny Z Wiunua 2 =0 uag y = 0 Tuaunsnugl

A8 6.4.1 MVUAANNITIURL 227 + ¢ + 22° = 8 ayesnuny X, Y uag Z
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A18814 6.4.2 AMMUAANNTTIURY 2 = 2° + 2y° Awngesaunu X, Y uag Z

2 2 2

o : ° L a I zZ Y
AIBEN 6.4.3 NMUUAFUNITNUN? T + % i 1 aameaeknu X, Y wag 7
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6.4.2 NTAUNIATVDINUA (Symmetry)
Tunisiersannisauiasiull 3 Snvae e
- @UAAINUIANLLA
- AUNINTAURNUNNR
- AUNINIAUTZUIUNAR
6.4.2.1 @uaAINUIANLLA
W S = {(:E,y,z)‘f(:v, y,2) = 0} WuiuRoudr § aeaumastugadde f
seillof (2,y,2) € S W (—z,—y,—2) € S
6.4.2.2 @ULINSAULAURNR
S avaunstiuwny X fArewle & (z,y,2) € S Wi (z,—y,—2) € S
S agausnsiuuny Y fAdeille &1 (z,y,2) € S ud (—1,y,—2) € S
S avausnsiuwny Z fdeidle &1 (2,y,2) € S w81 (—z,—y,2) € S
6.4.2.3 @ULINSAUTEUNUNNN
S agausnsiusTuIu XY Adedle & (z,y,2) € S wd? (z,y,—2) € S
S avausnsiusTwIu XZ feiaile &1 (z,y,2) € S udd (2,—y,2) € S
S AwaunIiuTTWIU YZ fdeile i (z,y,2) € S U8 (—z,y,2) € S

A29819 6.4.2.1 MPUALRFUNTNURY 2 = 227 + 3y° RTUINITANLINT
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29879 6.4.2.1 AMnUAlRaNNITAURY 2° = 2° + 4y° VRMTUINITAUNINT
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6.4.3 S9UANVAINUNT (Trace)

uniiew 8.1.3 W S = {(z,v, z)‘f(a:, y,2) = 0} WuituRuaa
508AAveY S laesyuu o = k AotdulAs f(k,y,2) =0
508AAv09 S Wesyuu y = k AowdulAs f(z,k,2) =0

508AAv0Y S laesyuu z = k Aatdulas f(z,y,k) =0

A9819 6.4.3.1 AMRUARLNITNURY 22 = 2° + 4y° WRITUITOUAAYDINUR?
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79819 6.4.3.2 AMWUARNNITIURY 27 = 3y° + 22° — 1 WAITAUNTOIAAVDINURY
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6.4.4 YDULINVDINUNI (Asymptote)
o [ 1 dgl’ a 5 A 13 A g o a
dmsumsmiAIveUlATeIuRINY 13azeAlululdvnAndudiuiuiswes o,y

uag 2 YIANaLABVBUIRAYBY T, 7y, 2 HULDY

unileny 8.1.4 nMuueaunIsiul S Ao f(z,y,2) =0

Wwunves z = {z|Jy,z € R, f(z,y,2) = 0}

YPUaved y = {y|dz,2z € R, f(z,y,2) = 0}

VPUWAVRY 2z = {z|Jz,y € R, f(x,y,2) = 0}
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A79819 6.4.4.2 WNVBULIAVBINURY 102 = 10 + 2 — ¢/
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6.5 NuRATAUAAIINNIUY ULTUTAS

unileny 6.5 WURIFAANIINNTNYUEULAY FiB WURITLANIINNTUYUAULAIUUTEUIUTBU

\WuRTIRTEunils Neguusruuiy

lunilagAnwiaunsvesnuriBainainnsvyudulas auuddulas C daunis

'
a =

y = f(z), z = 0 WudulAsuuseny XY degu vyuseuunu X fuRdlugd Aenui@uinainnis

nyudulas C souwnu X 558N wdunsansiuussunululienud 6.5 31 unuueaiiuia

A

=0
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A108197 6.5.1 MANNTVRIRURITUAAINAITVYUEULAY 7 = ¢, 2 = 0 souwnu X
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6.6 nsanszuan (Cylinder)

unilenw 6.6 1% ¢ Wuwduldadunids uay L 1udunsadunis @slaildoguuszuy
e udulda) wavesaadiog uuidunseiivunuiuidunss L wazdadulds ¢ 15end
n5ansEUen (Cylinden) Bondulds C T1dutadu Directrix) Sonidunsiuraziduiivuiu
Audunss L waznrudulas C 91 danedude (Generatrix) wazdnefiiauaazidu 1u

FUNTNVBINTINTZUDA LSHALEUATY L 77 UNUVINTINTZUDN

LAwnNNNEUan

MNBMIEA

-t

I R S Ko S K, R )
.

e \Liuu‘uﬂ“ﬂ((ﬁ)
\

LEPNEIUUTZNDUYDINTINTZUDN
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A10819 6.6.1 2sauNvemsInszuonAfiidudsrududulas = = (y —1)° — 10, z = 0 uazd
neALdATUILAUNINNDS 4 = <—2, 1, 3>
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o/ 1 Aa Y o o I 1% 1% y2 22 LA o a
A79819 6.6.2 INANNTVBINTINTTUBNTAEUTAUTuLEULlAY Z + E =1,z = 0 LazAINDNILUA

UIUAUNINADS § = <4, 1, O>
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6.7 n328 (Cone)

undlenw 6.6 W O Wuduldudunils P 1lugansiganils wevesqailoguudunsaynidu
na1nsugn P, uardaduidulas C 158071 n538 (Cone) ienidulae C 11 wudedu
(Directrix) 158n30 B, 91 3agen (Vertex) ISunidunsusazidunisiugn P, uagdnidulag

C 11 dnadiide (Generatrix) Laznanin snenudatduaun@nvesnsiey

nyelugy Wuitinilidlds O Wudulsduuazyn P, Wugeeen diwvendunss PP Ju

AN LANIaUDINT I8

MNiia
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A18819 6.7.1 aamaun1sveInTiedudiyaeeni P,(0,0,10) uaraunisveadudadusindy

P +y'=9,2=0
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f198149 6.7.2 wnaun1sveInTiedidiynsend P(0,1,2) waraunisveaduldsiusandy
(z =17 =4y, x =3
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o)

.8 HIN1898849 (Quadric Surface)

(%
v A =] a (% s

WUAIAA @89 AD NURIVIENNIIAaERWRIENAMUST 2,y way 2 Ndanudunusiulusy

Y

Ax* + By’ +C2 +Day + Byz + Frz + G + Hy + Iz +J = 0
dlo A,B,C,D,E waz F hidugudndeniu waziufnuliiduaning 90 dunss vsessuiy

MNBWR 0 LHUATI UAZIEUIU TEndnniadansigansu (Degenerate Conic)

|
a o w |

dgl a dl a dﬁl 1 U a 35 d! di{ I~ ! dl
WURNINEAANITINFNNTTNUNINIAIEDY VII?ﬂ‘Uﬂ’]ﬂG]ﬂﬂi’JEJa@EU UMaviua 9 UULIVUBYNUAIAIN

A,B,C,D,E,F,G,H,I uaz J ¢ail

6.8.1 1393 (Ellipsoid)

' ¥
a o w I (%

a A = [ =
N7 AB WINTAIEDN VIQJﬁ?,JﬂWﬂUE‘U?,ﬂG]Sj’m Wueau

(z —x,) N (y—y,) N (z—z,)

2 2 2
a b c

dlo @, ¥y, 2, 0, b war ¢ \Hudwnaide 9 Sene (z,,9,,.2,) NIAGUINaNvRmIS

V)

=1

01 a =b = ¢ NIHUTOLRNIEI NIINaY (Sphere)

=
N9
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#0819 6.8.1 NANTNVBIWITTaNNTTIIURD (z +1)° + 9(y — 5)> + 162° = 144
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6.8.2 nsdlawmasluandrsduuuiaules (Elliptic Hyperboloid of One Sheet)

ntlameiluandnstuuudenles Ae Aimdaes ndaunsluguunsguwuulanuunds

sastaluil

_ 2 _ 2 _ 2

( 2960) Y beo) (G 220) _
a c

(x_xo)Q (y_y0)2 (Z_Zo)2 —1
a’ - b i c? B

B (IL' _on)Z + (y _2y0)2 + (Z _2Z0)2 -1

a b c

= o %j o a 1
We z,, y,, 2,, a, b waz ¢ L UuIIuIIle 9

-

AsmveInsslawasluand s wuuonles

f19819 6.8.2 9ANIINVBINTILENBSLUANTIT WU UL aUled Aaun1sialUAe
20" — 29 + 2" — 122 + 20y — 22 = 33
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6.8.3 n3dlamasluandnsiuuuliiiioulss (Eliptic Hyperboloid of Two Sheet)

nsdlamesluangarsuuuliWenles Ae Handsaes Nlaumslusumsgiusuuln

wuunilesasialud
(17—170)2 (y_y0)2 (z_ZQ)Z o
2 + 2 B 2 =-1
@ 2 b 2 ¢ 2
(17—170) _(y_yo) (Z—ZO) - 1
2 b2 + 2 o
a 2 2 ( ¢ )2
r—Xx — Z—Z
( 20)+(y Zyo)Jr A
a b c

d{l o {:] o a b‘L
ez, y,, 2,, ¢, b waz ¢ LTUIMWIUIILA 9

Asvemsdlamesluandnasuwuuliiaules

f18819 6.8.3 99N NVBINTIbamasluaTersswuuliweules Adaun1sialude
2’ — 4y —162" —4x -8y =1
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6.8.4 N59N151lUALB9793 (Elliptic Paraboloid)

a A A a o w Aa = o &
VISGWWSWI‘U@%%NN? Q] N']ﬂ']aQaaﬂwuﬂuﬂqﬂyugﬂﬂqmiﬁquLL‘U‘UI@LLUU‘V]UQ@QW@l‘Uu

(x—%f+}y—%f

" ER *e(z - 2,)
(z—=)  (z—7)

=t =)
(y—y,)  (2—2)

7 K > 0 = +a(r — 7,)

= o %j o a 1
We z, y,, 2,, a, b waz ¢ L UuIIuIIle 9

B

AT INVDINTINITNUANTIIS

A18819 6.8.4 21NANTINYBINTINITNUA BTG NTauNIsILUAS
o+ —4r—2y+4z=19
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6.8.5 nsansluandslamesluan (Hyperbolic Paraboloid)

nsamsluandelamesiuan Ae Hafdsass ndaunistusvuinsgiuwuulawuunis

Fsteluil
(z —a;fo)? (y —beo)2 R
Conl Coal gy
TR ) SR
y ¢

dl' < o a
We 7, y,, 2,, a, b Uay ¢ Wudwmaidla q

AsMvRINTINIsIuadelamasiuan

f19874 6.8.5 2911An51VBINTINIT luaTalamesluan Alaunismlufe

20" —y° — 24z -2y +42+59=0
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6.8.6 N58139293 (Elliptic Cone)

o w d’

a a A a ~ = o &
NIYLUINT AD N'Jﬂ']a\‘]ﬁ@\‘]mllﬁllﬂ'ﬁiuzﬂuqmii']ULLUUlﬂLLU‘U‘VIUQ@QW@I‘UU

(z —=,) N -y, (2—2)

a’ b? c
(y_yo)2 + (Z_ZQ)Q_ (:I"_:I:())Z
b c B a’

(Z - ’2‘/0)2 (IL’ - $0)2 _ (y - y0)2
2 2 2
c a b

= o ‘ﬂ o a 11
We z, y,, 2, a, b Az ¢ WuIwIusle 9

ASINVDINTILLTIIS

f18819 6.8.6 29MANIINVBINTTISNTFUN5ILURD

160> —4y* +2° + 320 — 8y + 62 +21=0
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6.8.7 N59N52UBNLTINW1511Ua" (Parabolic Cylinder)

NINTFUBNTINITINUAT Ao Ramasaesiiflaumslusvunsgiuwuulanvunisisioluil

(z—z,)" = de(y — y,)
(z—1,) = tdc(z — z,)
(y —y,) = Fc(z — 7))
(y—y,) = Fde(z — 2,)
(z—z,) = +de(z — )
(2 —2,)" = +dc(y - y,)

dl' < o a
W =, y,, 2z, War ¢ 1Uudnniuaida q

NIINVBINTINTLUBATINTILUAN

f19874 6.8.7 9911ANINVBINTINTZUINTINITIUAN Alaunismlufe 22 — 4z —22+10=0
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6.8.8 N39N32UBNLTI23 (Elliptic Cylinder)

A a o w Aa = o &
NINNITUBDNINT AB N'Jﬂ']a\‘iﬁ@ﬂ%ﬂﬁﬂﬂqiiuzﬂuqﬂiﬁquLL‘U‘UI@LL‘U‘U‘V]UQ@QWEﬂ‘Uu

z—z,) N (y—y,)

a’ b’ =1
(z —251;0)2 (2 —2,z0)2 _
G-y (o-2)

b’ " c =1

= o ﬁzj o a GL
We z, y,, 2,, a, b wazg ¢ [WUIWIUIIA

NINVBINTINTLUONTIIT

f19819 6.8.8 9NANIINVBINTINTEUDNGS Naunsiald Ae 2® +42° +22 —162+1=0
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6.8.9 nssnszuanBslamasiuan (Hyperbolic Cylinder)
nsnszvenBalameilua Ae Hamasaesndaunsluglunsgusuulanuunidsiwolud

(z—z,) (y—y,)

2 b -
v G-a)f
b’ c’ B

(z—2) (z-=)
20 - 20 = =+l
c a

d{' o ‘fJ o a 11
We z, y,, 2,, a, b Haz ¢ UL 9

AsMUBINSINTTUBNLTalanasluan

f19819 6.8.9 297NN VBINTINTEUBNTIlawasual Niaunisiilufe

4y* —252° — 24y + 1002z = 65
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dyUvinguni 6

'
] (% a a

dmsuund 6 dusleAnwiseasuadalulinll 3 86 aduviall 3 Sadudsznaulusmessuy

Y
(% '

3 U FaRINPefiuLaz iU 138n11 s¥UIURAe (Coordinate Planes) lan ssuiu XY ssuiu X7 uas
gj v gj Y a <) v v og ) 1Y a 1
53UV YZ szununsaudniulununniann seedafadudunse 3 1du demindaiuuasiu SenIdawnu
ifin (Coordinate Axes) A WAU X WU Y WaskAU Z WAUNaudniunyn O 15eninganidie
(Origin) suufidnuusl3gd 3 37 eoniu 8 §501A wazansvisengul ientesluuniuszneuldsie
1 A
1. sveznesymnean P(z,y,2) wazan P(z,,1,,2,) A9
2 2 2
‘P1PQ‘ = \/(x1 B :EQ) + (yl o yQ) + (Zl B Z2)
% ] 1 1 ¥ dl A
2. 01 P(z,y,z) $UEUIOIEIUVUAUNTINONYN P (2,,y,,2,) a2 P(x,,9,,2,)
PP

) LY ] 1 v V1
PONUUINTIEIU T = == LL@'JQ%l@’N
PP

2

r=uz +r(r,—x)
y +r(y, — )

z=z +r(z, —2)

% [ = | % A
3. 07 P(z,y,2) WUIANINaNUDEIUUDLaUn s iyeugn P (r,,y,,2,) azan

P(z,,y,,2,) wiagled

I:M y:y1+y2 Z:Z1+Z2
2 2 2

4. NNWT PQ WoNARUAUNYn P(z,y,,2,) kazaauaisn Q(w,,y,,2,) 1 AN

iy PQ = (z, — 2,)i + (y, — y )k + (2, — 2,)] $A2VUATBY PQ \ToUUNUGIL ‘PQ‘ Tnei

‘PQ‘ = \/($2 - xl)z + (yg - y1)2 + (Zz - 21)2
5 Wi =ai+a,)+ak wae 0=0bi+b,j+ bk nagaueanaifideuunusiie

i-v deulay 40 =ab +ab, +ab, 50 47 = ‘ﬁHfo‘COSQ

a I3 N oA N '[1:17 N
- AMNRAYLBININLEBIVDY u YU v A U, = |V
g
a I3 N oA N 'Ij : 'l_}
- AWRAYLWENAIIVBN ©v UU v AB ‘uﬁ‘ = ‘_'
d

- Wi=ai+aj+ak waz o=>0i+b5+bk Junwmesla 1 luuigd 3

[

16 nanaLTINmeslsuLumsdydnual @ x v deulag

Y
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tJ k
UxXuv=la a, a
bl b2 b3

- aunsidunslulio 3 87 Weuld 3 wuu Al
a ! s
1. <x, Y, z> = <x0 +al,y, + bt, Z, + ct> b38NIN ammﬂugﬂmmas

2. z=ug,+at,y=uy, + bt z =2 +ct FUNI AUNIBITUUTATY

Z zU a 1
3. = = 138NN AUNTAUNIAT
a b c
‘PQXB
- SpEEneRInge @ dudunse L Ae d = T
v

<

- iszuu S H1uae P (z,,y,2,) 9 P(x,y,z) Wugala 9 vuszuu S uay

q

=

SPu S Aenfu [ = <a,b,c> wdsunsgUTlUresaunssEuI Ao

ar +by+cz+d=0

¥

- W N, uag N, \Uu Normal Vector 10455u1U S, Uazssuu S, Aua i yu

1 = 1 = = i N : N
IPVINTBUIU S, UWagssuIu S, vnenayussmn N, uas N, 1ag? cosf = ‘_}—_,2
N ||N.
1 2

[

- SEUUARITEUNUAT LUUNIUA U RIF AN ULALD WAYTREAAYRIIARITTUNUDY LdUAT
lu3dd i N, uag N, 1Ju Normal Vector aglen N, x N, zdunnmasnvuIuiuannIsIia
INNTHANUVDITZUIU

- IREYNIEMINN P (2,9,,7,) lUdsseunu az +by +cz+d =0 Ao
Do ‘azo +by, +cz, + d‘

\/a2 +b 4
- SEYNNTININGIUW az + by + ez +d, =0 U az + by + cz + d, = 0f®
A

Jai +b + ¢

D=
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Tun5ias R M@0t AN TUIAFATDINUEIAULNUANA NITAUNIRNTVRINURL 08

FAVDINURINUTEUIU WALVBULIAVDINUR

1 '
A A =

fufndaAnanmsnyudulds Ae Aufdaiaanmemyudulduussuusoudunsensiidu
uils feguusrunudu lushdetl 1 ldAnwufafiieanmanyuidulfdlussuuiidmualiseudunss
foguussuiieaiudulds Fondumsaiiimunlidn unumu wegdeniafildannismuiin Aufadi
\RINNTTU

W ¢ Wuduldadunis ues L Judussadunis @salldoguuszunuifofuidulas) wnves
Witeguudunssivuiudunss L uazdndulds C 5ond wssnszuen (Cylinder) Senidulds ¢
JduTady (Directrix) Fonidunsausaziduiivuuiudunss L uagiudulda ¢ 91 daneduie
(Generatrix) uazMmnanudawsiazidy WuaunBnvewmsinssuen Sondunss L 91 unuveansinszuen

W ¢ Wuduldndunis P Jugeasiiganis nvesqaiioguudunsynduiiaindiugn P,
wagdaiuidulas C' 1Sund1 n52e (Cone) Sentaulas C' 31 dudadu (Directrix) 1Sungn P, 11 3ngen
(Vertex) Bonidunsausiaziduiisinugn P, uagdaidulda C 41 dnerduia (Generatrix) wagnanin i
efudaduaundnuainsie

0o v Aw

NS INVDINURINAIZDINA A UL 9T

o

a A =
- NNG uaumﬂugﬂmmgm A

2

(z—x,) N (y—1y,)
a’ b? c?

- wstlamesluandnsuuuienles daumsluglunsgiu fie

(w—gz) =S (=z)

a’ b? ¢’ -
(‘7"_‘730)2 . (y_y0)2 + (Z_Zo)z -1
a’ b? ¢
(@-=) w-y) (-2)
& T b’ T c’ =l
- ysdlawesluadnduuulidenles faunsluglunsgu Ae
2 2 2
(I—IU) +(y_y0) _(Z_Z()) — 1
2 2 2
¢ 2 b 2 ¢ 2
(I—IU) _(y_yo) +(Z_Z0) — 1
2 2 2
¢ 2 b 2 ¢ 2

2 2 2
a b c
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- MRISlUaRNEs Jaunsluguuinsgiu Ao

2 2
(z on) n (y 23/0) = tez—2,)
@ 2 b 2
(x—=z) (2—2)
9 : + 9 . = ib(y - yo)
¢ 2 ¢ 2
(y _Zyo) (Z _QZ()) — :i:a(:E o l_ﬂ)
Y C
- AT Taunsluguunsgiu fe
(I_ZU)Q + (y_y0)2 o (Z_z())2
a’ b’ 2
(y_y0)2 (2—20)2 o <$—$0>2
b? ¢’ a’
(2_20)2 + (x_xo)Q - (y_y0)2
¢’ a’ S

- MsINsEUaNgamIstuan Taumsluguunnsgiu Ae

(z—z,) = +dc(y — y,)
(z —z,) = +dc(z — z,)
(y—y,) = +de(z — )
(y—y,) = Fde(z — 2
(z—2,) = tdc(z — z,)
(2 —2,) = Fc(y — y,)

- MSINTEUANNT Haunsluguunsgu fie

(w—%f+}y—%f_

a’ b =1
(w—x0)2 (z—z0)2:1
2 2
( _a 2 _C 2
y y[)) + ('Z z[)) — 1
b ¢

- nsansgvendlawailuan Taunsluguuinsgiu Ao

(z—z,) (y—y,)

2 B b2 =+l
a
Y Y
(y beO) _ (Z zz[)) ::i:]_
C
Y Y
(z on) (@ 23:0) 4
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LUURNAAUNT 6

JnEINMIANIAsLazaNnTd LU ESIvendunseuiteuludelull (fe 7.1 - 7.6)
7.1 690 P(4,—3,2) wazruuiunnmes 7 = <1,—3,2>
7.2 fwgn P(1,1,—2) wazvunufunneed o =5 + 45 — 2k
7.3 6uga P(0,0,0) wazvwiunnmes o = 2i — 3k
7.4 6n P (2,4,—1) uavan P(3,2,—4)
7.5 mgn P(—3,2,1) uazan P,(9,0,—1)
)

7.6 6 P(2,2,2) uazan P(—1,-2,-3)

srprynarnanluSadunsefitmuslineld (e 7.7 - 7.12)
7730 (2,1,3) uanldunsy 1 =2+ 2ty = —4t,z =1—¢
7890 (—1,4,3) wasidunss x =10+ 4t,y = —3,2 = 4t

y—3 z+5

7930 (3,—1,4) wasidunss 4 —z = ;

7.10 9a (0,0,12) uazidunss % =Y

z
2 2
71130 (2,1,—1) wasidunss o = 2ty = 1+ 2t,2 = 2¢
7.12 39 (0,0,0) uazidunss <x —lLy—2,2— 3> = t<0, 1, —2>

semannsszuuiifmunaudeuluseldi (e 7.13 - 7.20)
7.13 1ugn P(0,2,—1) wag fanfunnees 7 = <3 -2,— 1>
7.14 6ugn P(1,—1,3) uazvuuiussuiu 22+ 3y — 2 =5
7.15 6ugn P(2,4,5) LATAIRINEUATS 7 = 5 +ty=1Lz=4t
7.16 fugn P(1,—1,2) Lagmnfunnmes AB laud B(2,1,3)
7.17 tuge P(0,2,—1) LazsRINfunNmes 7 = <3,—2,—1>
7.18 t1un (0,1,2),(2,0,3) uazan (4,3,0)
7.19 dannfunnees 7 =4i — j—k uazhugatude
7.20 é’?m’mﬁ’ud’;usuaqLﬁumﬁﬁmﬁm P(4,0,6) uazan@(0,—8,2) LLazquqmﬁQﬂaWQ%QQdau

YUEUATS PQ



212 UNA 6 L5VIARINILATIZALTINTIHU

ANHLTEINsTLUAR ST URE U (o 7.21 - 7.26)
721U z+y—1=0 uagseuu 22 +y —22—-2=0
7.22 58U bx +y— 2z =10 wagssuv ¢ —2y 4+ 3z = —1
7.23 93U 22 + 2y + 22 =3 Wagseu Wl 20+ 2y —2 =5
7.24 52U ¢+ y + 2 =1 wagssuiv XY
7.25 58u1U 4z 4 3y = 12 wagssuu 3x +2y +62 =6
7.26 53U 20 42y — 2z = 3 WaeIsU W o+ 2y +2 =2

maumsidunsdadusesinvesssuvassssuusollil (Fe 7.26 - 7.30)
727T52U Wz +y+2=9 Uagseul 22 +y — 2 = —3
728 38UNW o+ y—2=—8 Uasssull 22 —y +22 =6
729 98UW 2z —y—2z2=—1 wagseuwl z — 3y — 32 = -7

7305%U W 2 —y —22+8=0 wagseu v 22 —y —22+4 =10

MILeEN9TEIiegalufiszunuiidmuelidelul (e 7.31 - 7.34)
73190 (2,—3,4) Wdsgu 22 +y +22 =13

73290 (0,—1,0) lUdaszuu 4y + 32 +12 =0

7.33 90 (a,—a,2a) lUfasyuu 200 —y+az=4a ,a=0

734 9p (—1,2,1) iﬂéh'izuwﬁmuqm (0,0,0),(1,2,4) wazgyn (—2,—11)
7.3530 (—1,2,1) lﬂé’ﬁzuwﬁﬂm@ﬂ (—3,5,1) Laziaaniu 7 = <3, 1, 5>

QnsEEENesETsTuvdessuuTivuuiuluusasdesellil (Te 7.36 - 7.42)
7.36 52U ¢ —4y — 2z =4 wagssulu ¢ —4y — 22 =10
7.37 52U 4+ 2y =6 wagseuv z + 2y =1
738 53U 22 —y + 22 =9 UagssUIU 20 —y + 22 = —12
739 98U ¢ —y — 2z =4 Wagssuu 20 —2y — 2z = -3
7.40 52U 20 —y + 22 = 4 WagTPUIU 20—y + 22 = —2
7.41 58UV z —y — 224+ 8 = 0 wagszulyu S5z — dy — 102 = 57
7.42 58U 20—y —224+4 =0 wazseuy —8x +4y +82+63 =0
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WNYAFANY NTAUNINT TOLFRVBITLUIY WALUBULYR VadaunT1iolUll (To 8.1 - 8.18)

81 2 +y* +2° =16 8.2 3z + 2y + 22 =12
83 z=+4—2"—9° 84z =1y +12°
851" +y’ =z 86 z=4—2"—y
87 2=3—x—y 88 z=¢"
89 z =siny 8.10 y* —2° =4
811 2z =2° 8.12 42”4+ 9y® + 162> = 144
2
s13 4L L2 814 2° + ¢’ —4y =0
4 9 16
xz 2 2
815 — 4+ 4+ =1 8.16 (z + 1) + 9(y — 5)° + 162> = 144
4 9 16
o 2 o 2 o 2
817 2 — 1= (z —2) g Y (W= (=3 _,
25 16 36

AN svesiufinfitmuadeuldlidelud (e 8.19 - 8.29)
8.19 ﬁuﬁa%uﬁmmnmwguﬁu‘iﬁa v —2 =1, 2=0 F9UMAU YV
8.20 WufihduAnanmavudulfe 2 = e, y =0 seuunu 2
8.21 MuArBaRnnmavyudulds 52 = 2> + 3, y =0 souuu X
8.22 fuArBaRnnnavgudulds 2z = siny, z =0 souunu Z

8.23 WURITHARMNMTVYUAULAY 1— 2=y, z2=0 soUUnu X

8.24 Wuihdudnanmavaudulds o = \Jy, 2 =0 souunu X

PN

a =

8.25 WufihduAnannavudulfe z =y, 2 =0 seuunu Y

4

a =

8.26 NUHIBUAAINNITUYWAULAY 2 = cosz, y =0 FOUWNU X
8.27 NUHIBUAAINNITNYWAULAY 2 = cosz, y =0 FoUWNY Z

8.28 MUHITUAAINMIMUEULAY 2 + 2 =2, y =0 sauunu X

MANNTVIMNTINTEUANTITEUT AU (D) wardanedudn(G) fwelul wiousionansm
YBINTINTLUBN (U8 8.30 - 8.39)
830 D : 2 +y° =4, 2=0 831 D : 32°4+ 2 +42=0, y=0

G : whu Z G : WUAUINRDS <4,1,0>
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214
832 D : y*=4x, 2=10 833 D : 22 +¢y  +2y=0, 2=0
G : WWUAUINRDS <1,2,3> G : Ui <2,0,1>
83¢ D : 2* =4y, 2=0 835 D : 2°4+1y* =25, 2=0
G : wuUINmeS <1,2,3> G : WUAUNINRDS <0,1,1>
2 2
T z 2
836 D i —-—-=1,y=0 837 D: (y—4) =12(z-1), 2=0
G : wuUINmeS <1,2,0> G : WwUAUNINRDS <2,0,1>
2 2
8.38 D:yZ f—6:1,x:0 839 D : 3x4+4dy=24, 2=0
G : WUAUINRDS <4,1,0> G : Ui <2,3,4>

AU IveInTeNilidudsdu (D) wazgaeen (V) dseluil wieunanansnvensie

(99 8.30 - 8.39)
8.40
8.41

8.42

8.43

8.44
8.45
8.46

8.47
8.48
8.49

D: 22=4y, =0 uazyn V =(2,0,0)
$2 22
D : I+5:1, y=0 uazan V =(2,5,1)
+yP =1, 2=0 wayn V = (1,1,3)
$2 y?
D: ——==1, 2=0 uazyn V =(0,0,2)
4 9 )
D : 42’ +162° =1, y =8 uazan V = (0,0,0)
D: 2" +4y" =1, 2=4 uavan V = (0,0,0)
D: 2 +4y" =16, z=4 uazan V = (2,1,0)
D: (y—2) =24(s—4), 2=2 uaxgn V = (1,0,0)
D: z=2", y=3uazan V = (1,0,2)
D: (z—17 =4y, =3 uazan V =(0,1,2)

vendevainseeluil niewrinansn e 8.50 - 8.57)
850 z2=(z+2°+(@y—3"-9

8.51

+2F -1 (-2

=1
2 8

852 z=4—2"—y* -2
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853 4z° + 3y’ —24x — 4y +20=0
854 z° =y’ + 7
8.55 2x° — 3y’ —8x — 12y + 12z = 52

2 2
856 ' ="+
49
2 2
857 =4
2 9
2 2 2
858 —+L 4+ =
416 9
2 2
859 z=— 4L
9 4
860 y* +2°—1* =1
2 2 2
g6l =L L2
4 9 9

862 y—2"=0

8.63 361 —9y® +162° = 144

8.64 22° +y’ —2=0

865 z°+y'—2+1=0

8.66 4z° —6y* — 162 — 24y + 242 = 104
8.67 9z° + y* + 42" — 18z + 2y + 162 = 10

2 2 2

° X a xr z
8.68 fvumanmsvesiuiudy = + L 2 —1
4 9 2
1. UanTFevadns vmaluiuaslaunsinusanuiRy
2. PWMAUNITIIUAAUUTEIIU 2 = 0 haY 2 = —6 NIUNUVIUNTINVDITOURAUY
ASINVDINUR
o I y2 22
8.69 MUUAFUNTVDINURTU T + ry + e 1

1. UanTevadns vmaluiuaslaunsinusaiuiy

2. PWMAUNITIOUAAUUTEIIU 2 = 0 haY 2 = 332 W5oUNUITUNIINUDITRURAUU

ﬁgj a
AFINVDINUNT
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2
o dﬂl a Z
8.70 mmﬂaumimaawumﬂu x4+ —ii = —

2
1. vanTeveensmeluiuasieunsinuaanuii

2. WHANNITIOUAAUUIEI 2 = Ly = 0 tag 2z = 8 WIoUITHUNINUDITOUAAUU

ﬁ’l a
NIINVDINUNT

8.71 fwumaunsvasiiudnlu 162° + 4y* — 2 = 0
1. vanTeveensmeluiuasieunsinuaanuii
2. WNFUNIIYAAUUIEIN 2 = 8 Uag y = 3 N5ouNLTgUNTNY0IT0eRAU

ASTINUDINURD

8.72 MviupaunsvosiuRndy 222 — 3y® — 8z — 12y + 122 = 52
1. vanTevaensmeluinas@aunsinuaanuig
2. WNFUNTIOYAAUUIEIW 2 = 2,y = 3 Uaz z = 4 wSeunudeunsnvvessousn

YUNFINUDINURD



